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.STRIDEN I DAG

Den stridea SOM tiOrdiannene forer
flug for l!ridumen ain ar ikija nokon

ny atrnl. alau çi burdreår garnal og
har djupe og storke ruter bakoyer i
norak historie. Og det er ikkje forate
gongen vi får rimate at det å vera
nornk er der sama som å yern
sena menn. Tenk berre pa
houdingane våre som bar norst ård
og vilje frirm i vfere unsjounle strid
med granuestatene. 'Tenk på leaueb:e-
rarame for usaakthaustanken i sinte
rirminsa1drune, meureue i brudden for
bonde- og arbeiderreiaioas.
Likovel, atriden i tigg bur fårt eit
djupare og sterkare innbald. Den er
Incir cm fof krwtt Ealflztli Ined

striden andre felk forts for sin fridona
Der. er ein intergasjonal

folkeslag står samau i dag sof
dette efire ug store, er det fordi denne
binairrårige Fridolustriden ril trul-

lebnIvIne f olk  har gnave grarioen anda
tyrannamå o leblcjede er bmi
heid på gig n1gjat. Tyranniet bar
reie.L berl: Li1 10.1- aht urett.
isden iriga makl_ a frelse
det lenger,
Deoe e-r dei store na elidelde limme

denne striden hu1 all Cd[1bunatiela
Derke cr hirn unk

i menneskesoga. i dem  ] ,.  strålen kan
ingeo ven elalytniJa. nei UIFL ikkje
er rica mot una og i iJi gabrig
Çà sin dom deretter. DP-1 skål også bli
spurt anii 1 Uf tillii,g Liii gong. KVer

var dii å fione? rte ruellom noidscos
og alvårets menn, ellor målla JLL gå
oil passe din handel eller handvark då
dirw landsmeon Modde i sIriden mot
drd grookbedde fiendans?
Andre har sett seg med kors]agte

nar for å avente og nlån. Så F ka
dei aia fortelje oas yon de behil med.

segjer berre til sliku: De kjem
å yeute fåtergr, furdl de iugeuting
It;rr å I er or nlu.l arou
lert aug ssinge itliIltllI uu  ig • svorr-
syn etter frontmeldingane, Dei er
kanskje dei farleguate. fordi kn flok-
ken er storsa. Dei er usilårar ranss i
fdt. Oig tvilenex forste steget på yegen
III å
Pa dou walre sida stär der moan i
laste rekkjer som har rin Mc. å kiem-
pe for og eit liv i. Dei står senum
med  I.lIrlb. oled hundretusen slike
menn av andra folkenlog og iongemål
men med sams hoge ideun. Ingn
redde. higen motaang. inga feantmel-
dioa har egou sådd 1.+,11 i deira sjeler
out sUgrrPil 11,1-r gu gronhiadde
tibylane i ruenueskeharo er abas ki
Tjelrlitr begen akånsel ror L'Ln frende



KONG Håkons 70 års dag 3 augnst
ble en vann hyldest til den mann som
i dag står sota symbolet på det frie
Norges kamp for fridommen. TIan
mottok intoffnger fra affe frie faki

a. fra preeklentene Katinin, Benås
og ReosevelL fra kong George av
England Den kbereste hilsen
kor gen -nottok var likevel den  fra  sitt
eget land, fra det illegale Norge. Det
heter bl. a. her Striden blir fert for
våre tusenårige fridomstradisjuner og
vår  konge er inkansasjonen av d.enne
striden i dag. I de 37 åra han har
regjert har han alltal gått inn for
granntankene i demokratiet og stftr
i dag som representanten for det
noreke retheamfimnet. — Det ver
store demonstrasjoner av nordmenn i
London, av skolebarna og av sjofolk.

ODD Nansen sitter nå i morkeselle
på Grizii. Far han ble satt h, her
arbeidet han med tungt arbeid med
lossing av kulhkipene ved Lysaker.

FRA'Bode blir det meldt at det er
inntruffet tilletle av flekktyfus mel-
lom rossiske fanger der. Tyskerne har
dratt mye sivilfolk fra de okkinnete

som har rnist rdle menneskelege drag.
Eit folk som fridomen gir eddri
opp sjol om striden ser el.013/111.19» ut.
Dei veit han kan ikkje tapast, og for
det målet held dei ut kor lenge det
enn skal vera.
Inntil vidare s kan dei dvergmen.
neske som trur dei lan svinge utviks
linga sitt hjul tilbake ture fram i sitt
svik. Det same kan dei som sit «noy-
trale» og ser på striden mellom tiv-
sens og undergangens krefter. llei vil
affe få shl dosn. Ikkje av oss, men
FLI7 iivet sjot

områder i Sovjebsatriveldet til arbeid
i Bode, IL a. gurter beit fra 8 åla

alderem Før har de sittet i konsen-
trasjoneleir. Det er enternonbnanns
plikt å hjelpe disse uly helige tilflukt

I AS har det vEnt begått flere grove
innbrudd. I det have Ide 3 personer
nnestert, mci Innedmannee, en ung
gutt, slapp nt da hån meldte seg inn

N S. I stedet tok politiet og arres-
terte  en av de bestjålne sotn ennå
sieter fnne. Ved siden av det tbrvene
tok erthan nå ribbet for alt han har.

DIREKTØR Dåe Tvedt ved Bredt-
veit fengsel har opsfatiet sin oppgave
dik at den er å gjøre livet mest mulig
untholdelig for fdngcne. Således har
han nå forbudt da ffnekkerarbeide
som var fangenes eneste adspredehe.
Av andre plageånder der oppe har de
NS-vaktmesteren Noteid.

Nasjonalhjelpen har fått en rekke
gaver fra tid til 'atILlee fra varmhjer-
tede s‘ensker. Disse gaver blir under-
slått nv de anonke» myndigheter. En
mann har vist redaksjonen en eks
han har kjept og betalt med kr. 8.50.
Øks s. var laget ved A.13 Såters Yx.
fabrik i Sverige og i esken lå en lapp
der det sto : Gåvit tiff norska Nasjo-
nalhjelpen. For ei tid sia tilhod også
svenskene oss, etter det en ssensk
avis meldte, et sterre parti sukker.
Quisling svarte likevel flott nei takk.
Han hadde sakker nok.

FRA Trondbjem blir "det meldt at
brannsjefen er arrestert og Irrsare.

Han Ekk i si tid ordre fra opoliti-
presidenteo» i byen om å instruere
bronnkorpset i nasi-bihen. Dette nek.
tet han å gjere, da han som koumm.



nal tilliumenn ikke hadde noe med
å ta imot ordre fra polidet i sitt
arbeid. Så serget oniloteren for å av-
sette kam og politiet for anestasjo-
nen„ Da departementet 61± vite at
landets tredje storste by ver uten
bramujef, ga dc ordfereren indre om
å fel ham loslatt hen silde margf
vansker ejeL var Terbe-
ven på gjennontreise i luen og onl-
fareren sekte hjelp der for sin pres-
tiaja Brannsjefen sitter framleis og
deptutementet Ikk lang nme. Det
ev aine egne en skal ha det

EN plutokrat. Ordforer Stenersen i
Aker har godt hetalt for dtt earbeide
Ilan har en gasje på 20.0O0 ag dess•
men 15.000 i areprerentasjonsutgib
ters og gratis bil. Fellesnytten går
framleis foran egennytten.

GROSSISTFORBUNDE7S medlem-
mer har rtter det vi har fått opplyst
layet koe for nyardningen etter at
fannamen Mowinckel var avsatt. Vi
er skoKet OiCT disse karene som ennå
ikke lar tagt marke til at det nytter

•

kjempe. Kunne ikke grosistene
e kzempel etter sine kolleger i endre
bransjer, teks.rederne og forleggerne?

VARDÅSEN sanatorium kjøpte ifjor
en del hermetikk og lagret som krise-
loger for patientene. DCTI 3 og 4 aug.
hle lagret hentet i lastebiler. Tydreme
hadde rektirert alt

NASIpangtene i Land.orgardsestonett
hor kjøpt ser et nytt ferieljem for
arheidemes penger. Det er etedet
Drimrsted ved Tjemoy. Grimestad
ligger i egrensesoner ve,t, men pam-
pene har alt onlnet med frendefolket
eitt am diedeneasjon fra nOe vedtak

om pass. Hva får arbeiderne av her-
rene som eerPhevem klassekempen
med slike positive tiltak?

TYSKFRNE har kommet med grove
krignnuler mot Sverige for gud vet
bvilken gang på grtton av en artikkel
i Csteborg Ilmsdela ork Spdartstid-
ning. Sverige aså ikk utsette en for
det samme 1101:11et enneet nordisk  laga,
heter det — Skal tro hsilket land
tyakerne mener 9

JUGOSLATIA. 45 Amoslaviske sko-
lejenter har sendt et brev til fru
Roosevelt. Jentone sitter innesperret
i en kaseme med italienek vakt. De
her ikke am hjelp, sim de i brevet
og venter heller ingen. De lara vil
fortelle verden ein folketa lagnad
det Kertatte Ingedavie-

SIKORSEI, den poleke presidenten,
holdt. ea tale på ett åndagen for den
polsk-ressiske traltetta  n  ta den
var grumlaget for varig manarbeld
etter krigen. Den vegen Polen hadde
slån inn på har viert rikug og
det vil få sin fridom tilbake.

1 SVERIGE volner den entmosistiske
stemnieg traff i all meytralitetapo,
litikkro. Vi så i Oslo-avene for ei ti
slå om nasimetet i Trallehom som
ble ferhindret av akommaniedirko
oppviglere». Nesistene måtte ha poli-
tibeskyttelse mot den rasende follte-
mosse for å komme hjem, og ds en av
soppviglernen ble arrestert. tvang
folkentassen politiet til å ledate ham.
Det blir nå meldt om liknende gad
stentraing fra andre kanter av Isndet.
I Larsdskrona ble således et liknende
mote forhindret NILSLCIlle hadde tatt
med seg en rekke nadbled ni ulde-



ling. Diese trle mengden fra dem og
Ingel bal ug nueinere marte aner
he. Slike aksjoner  er  den
beete hjelp vi ruirchrienn Lan jfL fra
gF:111Trelandet.

TYSIZT.A 0 har minn like nore
vansket med ldreernejenerinpen sorll

Norge. Del har k0111-reei. nye !=tren-
ge ålgjerAer cern klan. Klier av skik-
kelig tay har bare vren for utnalgte
Og da tyskenre er flike til å lage

(cEreal" Unhlairdiera far bOde det
eno og ert andre, Inger egrå en
papirserent r. for tny. Ogrå dette «tny.
etn er der kournrel errengerelrek.
sjoiler onk må fl enl g S-Pnr" Pra
papint ogrft.

FTRE nulbnier lidendhiger rr det
i Tvskland med krigdanger ng a thei-
dere. At disse kreftene kan bety en
kre for pobelveldet der p et nien
Ddeonekd narlig lorr n-9 milliener
tykkere ligger  e Rer s.iner isera på ost-
huuteu, er sjol tankerne klar
De kar ferealer å ferdele clt uten.
landske nrheiderne så gedt dr kan
men det hnr l'enT ng verre jo llere
som blir rvangreendt tr I T yrklend.
Og det led Ineri talkike meldinger
ani hettion any trenter fra flere byer.

)109KVA ble dru drn 2-8 noldt rt
stert nurte nv ilhett,311C11/1. Det ble
sendt hithen til folket alie barrini ir
hind. ilibenen til Norge FL-1 Iji. R.:

«Injære venner. nereke kbettemenn.
Vi har dyis lanurdriirg far deree etrid.
Lku russidee ungdom kil riiuit.eii ned

dea narkke gjrn-t, trri krulligste inn.
sais met neeremen. Ditler må tilinka-
pbrres». Til mertet hadde den norske
rdretteleder Artur findeendt cii hilsen
på vegne av norsk idrett.

FliONTFkr i korge gir daglig nve
bevber pa sia nyeke, alle nkerdnede
organbasioner i rdle orker liar blitt
eir fiasko LL dri unsisiiske stathanne-
ratet får xrunderr å liernpR MCd 5mir
irgru fororrIndiger ken lare. Larrerne
!uker ingen effentlige lenger
så Iengtdrres knmerator
pk kirkens. Def fra
andre yr ker. nå I fre relegraf og
ie]erniirmikliwiterem som i et rund-
skrin til sine komerain sin nt den
sum foler og teaker turrsk ikke under
nner yilkar illå enke ny pnet.

SOT. 4 kirke er rev et ned dri den «sto
i vegenr for de tyske flygerne. Det
vor en iv lundele eldne kirker ag
kulturelle minneenkrker. Skulde ikke
akulturnminister Emnde erd å

i det iiive. sirm har snakket så
my •alekert orn nårt kulturelle afor-
fally under der gåmk ,Rtyve?

TCOMATIk valcrer yanricene eg
minneyen med arignevertyret
Den romenshe everstkunmianderende
der gari av og heyero offieerer
er adna. V ed fronten har det kom-
1 111 ril kreltige ennunentet
reuransker irrigankr og insks rnroper
like for eynene på ruseerne, og tkas
kerne har eå furimdt å etille eri notren
rurnendre og iLigLirkc Dopper.


